Term. spé. maths

AP-03 - Corrigés
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| Corrigé AP03-01 |

a. f est dérivable sur D =R, et pour toutréel x de D :
2
T(y) —
f (x)= —? +2x.

b. f est dérivable sur D =]0; +oo[ et pour toutréel x de D :

1

c. f est dérivable sur D = R*. De plus, f = -3 x —. Donc pour toutréel x de D :
x

oo 3 (1 3
ffx)= 5 ( )

x2) 2x%°

d. f est dérivable sur D = R* et pour toutréel x€ D :

2x2+1 2x% 1 1
fl) = =—+—=2x+—.
X X X X
Donc 1
!
X)=2——.
f(x) 2

e. f est dérivable sur D =]0;+oo[ et pour tout x€ D :

, 1 x VX-2yx  x 2x+x  3x
=1 = = = = .
FE=1Vatx e =Vt o= e b e = e = o

f. f est dérivable sur D = R* et pour tout x€ D :

—4x7° x7°

f=—g=="7

g. f est dérivable sur D =R et pour tout x€ D :

fl(x)=-1.
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h. Le quotient x> + 2 n’est jamais nul, donc f est dérivable sur D = R. Pour tout
xeD:

C2x(x*+2)-(x*-1)(2x)  2x°+4x-2x+2x _ 6x

- (x2 +2)2 - (x2 +2)2 C(x2+2)2°

10

i. Le dénominateur 2x? — x — 1 admet pour racine évidente x; = 1. Son autre
racine x, vérifie donc

c 1
XX =— = X2=—.
a 2

La fonction f est donc dérivable sur
1 1
D:R\{——;l}z]—oo;——
2 2

Pourtoutxe D:

1
Uul——;1
2

U]1; +ool.

(10x-3)(2x* —x—1)— (5x* -3x+2)(4x - 1)
flo=
2x%?-x-1)?
_ (20x® —6x% —10x% +3x - 10x+3) — (20x° —5x* —12x° + 3x + 8x —2)
B @2x% - x— 1)
_20x%—16x% —7x+3-20x> +17x* - 11x+2
- @2x%—x—1)?

_ x> —-18x+5
T @x2—x-1)2°

| Corrigé AP03-02 |

a.f’(x)=2x—i;

2y/x
, . 3@x+3)-2Bx-1) 11
b.f0 = (2x+3)? T (2x+3)2°
) 3x2A+x)-(1+x%)x1  3x%+3x3-1-x% 2x3+3x%-1
(1+x)2 (1+x)2 (1+x)2
d. f'(x) = —2x X
’ Wi-x2 Vi-22

-1 B 8-2x—x B 8—-3x

2\/4—x_ 2vV4—-x _2\/4—x’
£ f(x) =42x-2)(x* -2x)° =8x3(x - 1) (x - 2)3;
g. On peut écrire que f(x) = (1 -2x)~3, donc:

flx)=-3-21-2x)""=

e.flx)=va—x+xx

(1-2x)% ’
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h. f'(x) = —4sin(4x—1).

[ Corrigé AP03-03

* fllx)=1xe*+xxe’=e"+xe".

3(x*+1)—(Bx+5)x (2x) _3x*+3-6x°—10x —3x*—10x+3
(x2 +1)2 - (x2 +1)2 2412

o flx0) = @x+ et T,

o f1(x)=5x4x(4x—-3)"=20(4x-3)".

° fz’(x) =

| Corrigé AP03-04

fi(x) =2xe* +x%e’ = 2x+ x)e”;

I1x(x?+1)—(x—3)x (2x) x*+1-2x>+6x —x*+6x+1
(x2+1)? ST @ 02 @2

f3(0) =@2x 2x+5)e2x2+5x = (4x+5)82x2+5x;

fix) =6x22x—11)°> =12(2x - 11)°.

fr(x) =

| Corrigé AP03-05

1. Pour toutréel x :
¢’ (x)=1-e* +xe* —e* = xe”.

Puisque I'exponentielle est strictement positive, ¢’(x) est du signe de x.
Donc:
* Sur]-o00;0], ¢ est négative et donc ¢ est décroissante.

* Sur [0;+oo[, ¢’ est positive et donc ¢ est croissante.

¢ admet donc un minimum sur R en 0, minimum égal a :
0 =0e’-e’+1=0-1+1=0.

2. a.Pourtout x € R*:

et x—(e*-1)-1 _xex—ex+1

fl = =z

x2
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b. On remarque que pour tout réel x non nul :

roon L px)
f (x) = ?
Or ¢ admet 0 pour minimum, donc ¢(x) est positif, et il en va de méme
pour x2. Pour tout réel x non nul, f'(x) est positive.
La fonction f est donc croissante sur | —oo; 0[ ainsi que sur ]0; +ool.

Corrigé AP03-06 |

1. Lafonction f est dérivable sur R et pour tout réel x :
f'(x) =3x*-3.

Le polynéme 3x?—3 a pour racines évidentes 1 et —1, son coefficient principal
est 3, donc positif, ce qui signifie que le polynéme est positif a 'extérieur de
ses racines.
Donc:
* Sur]-o0;—1], f’ est positive et donc f est croissante.
e Sur [-1;1], f’ est négative et donc f est décroissante.
* Sur [1;+o0[, f’ est positive et donc f est croissante.
2. Lafonction g est dérivable sur R et

VxeR, g'(x)=1xe*+xe*=(1+xe".

Puisque e* > 0, g’(x) est du signe de 1 + x.

La fonction x — 1+ x s’annule en x = —1, elle a un coefficient directeur positif
(1), donc elle est croissante, ce qui implique qu’elle est négative a gauche de
—1 et positive a droite de 1.

Donc:

* Sur]-—o0;—1], g’ est négative et donc g est décroissante.

e Sur [—1;+o0], g’ est positive et donc g est croissante.

a. Pour tout réel x, e* est strictement positif; sachant que x est supérieur a —1,
x + 1 est lui aussi strictement positif.
Le produit de ces deux facteurs est donc strictement positif.

X -1 +00

fx) +
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b. f= % ol u et v sont définies sur | — 1; +oo[ par
ux)=e* et vx)=x+1.

u est dérivable sur ] —1; +oo[ et v est dérivable et non nulle sur ] —1; +oo[. Donc
f estaussi dérivable sur | — 1; +o0l avec
Fe u'v—uv
= —
Sachant que
ux)=e* et v(x)=1,

pour tout réel x = —1:
£ e’-(x+1)—-e*-1 xe'+e*—e” xe*

X)) = = = .

(x+1)2 (x+1)2 (x+1)2

Les facteurs e* et (x + 1) étant strictement positifs, f'(x) est du méme signe
que x. D’ou le tableau de variation suivant (les éléments en rouge ne sont
exigibles qu’en terminale).

X -1 0 +00
f(x) - 0 +
+00 +00
1
Avec:
£0) = e 1 .
C0+1 1

(Terminale seulement.)

lim x+1=0"
x——1

x=-1
et
lim e*=e”! avec e !>0.
x—-1
Donc
X
lim —— = +o0.
x——1x—-1
x=-1
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D’autre part, pour x #0 :

eX x(

x+1 x(1+

=%
HI,_. A
+ =%

==

) 1

Nous savons (cours sur les croissances comparées) que

ex
lim — =+o0
X—+00 X
et que
. 1 . 1
Iim —=0—= Ilim 1+—=1.
X—+00 x X—+00 X
Donc:
e’
lim —— = +oco.
X—+00 1 + =
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